

# 高温下 “火”线上 交警站出一道风景线

本报记者 苏国义 摄影报道



烈日下王伟引导市民正确佩戴安全头盔

连日来我市持续高温,烈日炙烤下,城市的每一条街道都仿佛被无形的火焰包裹,空气中弥漫着滚烫的气息。在这样的热浪中,有这样一群人,他们身着制服,头戴警帽,脚踏滚烫的路面,用汗水书写着责任与担当。

他们就是被网友昵称为“浇警”的交警。之所以有这个称呼,源于高温下他们反复汗透的衣背。

7月24日下午,晚高峰时段,室外热气升腾,人

站在太阳底下恍惚站在锅边一般烤人。在淮河大道与国庆路交汇处,市公安局交警支队民警王伟一边擦去满头大汗,一边劝告一位头盔佩戴不够正确的电动自行车主:“戴头盔请一定要把下面的安全扣给扣上,固定牢固,不然一旦发生事故或摔倒,头盔率先飞出,反而起不到保护作用。”车主听后,原本略显不耐烦的神色瞬间转变为感激和理解,连忙按照王伟的指示重新戴好。这事虽小,却透露出交警们日常工作的繁琐,除了维护交通秩序外,还承担着传播交通安全知识,提升公众安全意识的双重任务。

随着夕阳缓缓下沉,天边虽已泛起晚霞的柔光,但地面上的温度却丝毫没有减退。站在繁忙的路口,王伟如同一柱航标,指引着过往的车辆与行人安全通行。汗水沿着他的脸颊滑落,滴落在滚烫的地面上,快速消散,仅留下一圈圈模糊的痕迹。他一边用衣袖匆匆擦去额头上的汗珠,一边疏导交通并耐心地向过往路人宣讲交警安全知识。

王伟是从警13年的“老交警”,对于高温下的执勤,他早已习以为常。但是,高温下的工作并非易事。烈日当空,地面温度往往高达五六十摄氏度,穿着制服的交警仿佛置身于一个巨大的蒸笼之中。“可以说,夏季一到大家都得‘脱胎换骨’。”王伟

乐观地说,“我们经常在路上晒,防晒措施稍一放松,马上就会皮肤晒伤,尤其我们男同志,夏天差不多都会被晒脱皮,晒黑更是归为日常,所以夏天一到‘脱胎换骨’”。

“我们现在站高峰的时段在早7时30分到上午8时许,下午5时30分到傍晚6时许,这两个时段是交通最繁忙的时段,也是我们最忙碌的时候。”王伟说,除了站早晚高峰,高温下,交警还要开展日常执法执勤、处理交通事故及开展有关统一行动等,任务异常繁重。

在王伟的眼中,疏导交通、保障畅通不仅是一项任务,更是一种使命。每当看到车辆有序通行,行人安全过马路,他的心中便充满了成就感与满足感。而面对那些不遵守交通规则、不戴头盔、意图闯红灯、逆行的市民和电动自行车主,王伟总是耐心劝导,用温和而坚定的语气告诉他们遵守交通法规的重要性。

高温天,这样的警民关系每天都在上演。王伟只是众多交警、辅警中的普通一员,正是他们的共同努力,交通秩序才得到了有效维护。警服湿了又干,干了又湿,散发着浓浓汗水味的他们,早已成为市民心目中,这座城市里有“味道”的风景。

## “惠工助企 安居淮南” 住房推介活动在顾北煤矿举行

本报讯(记者 张明星)7月25日上午,由市住建局牵头主办的“惠工助企 安居淮南”住房推介活动专场在顾北煤矿举行。

活动设在淮浙煤电有限责任公司顾北煤矿职工食堂,在不打扰职工正常工作的情况下,让企业有购房需求的职工与房企“面对面”交流互动,受到职工的欢迎。活动现场,五家房企和一家房产中介分别作了项目推介,简要介绍了各个项目亮点、优惠措施等内容;市房地产业协会现场介绍了政府优惠政策。之后,有购房需求的职工纷纷围到各个房企展台前进行具体咨询。

据悉,此次活动旨在按照政策助力、企业让利、职工得实惠的原则,通过实施一系列的政策支持和服务举措,真正让职工购房得到实惠,更好满足在淮企业人才、职工刚性和改善性住房需求,帮助实现安居梦想,让广大职工特别是青年职工在淮南安心工作和生活。

## 拥军优抚 温暖民心



本报讯(记者 李严 通讯员 栾绪标)“八一”建军节即将来临,凤台县钱庙乡开展为立功受奖军人家属送喜报、为义务兵家庭送优抚金、为大学生入伍家庭送奖励金及走访慰问活动,感谢他们支持孩子为国家和社会作出的贡献。

据介绍,该乡通过走访慰问活动,希望能进一步激发了现役军人扎根部队、献身国防、报效祖国

的满腔热忱,让广大优抚对象深深感受到了来自党和政府的关爱,营造了“军爱民、民拥军,军民鱼水一家亲”的浓厚社会氛围,增强了优抚对象荣誉感、自豪感、获得感和满意度。

据了解,今年“八一”前夕,该乡共计发放义务兵家庭优待金226401元,三属、伤残、“两参”人员“八一”慰问金55437元,入伍大学生奖励金45000元,立功受奖奖励金12500元。

## 军心如磐 荣光闪耀

本报讯(记者 柏雪 通讯员 胡月月)为进一步增强军人、军属的荣誉感,营造浓厚的拥军优属氛围,7月24日下午,在“八一”建军节即将来临之际,八公山区退役军人服务中心联合钱淮村村委会为辖区内现役军人家庭悬挂光荣牌。

在现役军人军属家中,区退役军人服务中心工作人员详细了解了他们在部队服役及家属的生活情况,并向他们致以真诚的问候和崇高的敬意,

感谢他们为国防事业作出的贡献。随后,工作人员亲手将“光荣之家”的牌匾悬挂在军属家门口。据悉,军属李士广家中两代四口人均驻守在祖国西部边陲,为部队培养了两代优秀军人,为国防事业作出应有的贡献。

“八一”建军节前,为现役军人军属送去的这份特殊礼物不仅是对现役军人的肯定,也承载着党和政府对军属的关心与褒扬。